

**Protokół Nr XLVIII/2017  
z sesji Rady Miejskiej w Prudniku  
odbytej w dniu 30 listopada 2017 r.**

Posiedzenie Rady Miejskiej w Prudniku odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Prudniku przy ulicy Kościuszki 3. Rozpoczęło się o godz. 10<sup>00</sup> i zakończyło o godz. 13<sup>25</sup>

Na 21 osobowy skład Rady Miejskiej w Prudniku w sesji uczestniczyli wszyscy radni.

*/Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1/*

Ponadto w sesji uczestniczyli: Burmistrz F. Fejdych, Wiceburmistrz S. Hawron, Skarbnik Gminy J. Zielińska, naczelnicy wydziałów, sołtysi wsi oraz zaproszeni goście.

*/Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2/*

**Porządek obrad XLVIII sesji:**

**1. Sprawy organizacyjne:**

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,
- 2) przyjęcie protokołu z XLVII sesji,

**2. Informacja Burmistrza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.**

**3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.**

**4. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na XLVII sesji.**

**5. Informacja dotycząca możliwości rozwoju oraz kosztów rozbudowy kanalizacji sanitarnej w Gminie Prudnik (druk nr 863)**

**6. Informacja dotycząca terenów przeznaczonych pod budownictwo wielo i jednorodzinne w Gminie Prudnik (druk nr 864)**

- wnioski i rekomendacje Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa do druku nr 864

**7. Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:**

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (druk nr 865)

**8. Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:**

- 1) zamiany nieruchomości niezabudowanych (druk nr 866)

**9. Podjęcie uchwał w sprawie:**

- 1) uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018 (druk nr 867)
- 2) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Prudnik na rok 2018 (druk nr 868)
- 3) ustalania dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Prudnik (druk nr 869)
- 4) nadania odznaki "Zasłużony dla Miasta i Gminy Prudnik" (druk nr 870)
- 5) ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania

nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (**druk nr 871**)

#### **10. Interpelacje i wnioski radnych.**

#### **11. Informacja na temat oświadczeń majątkowych złożonych za 2016 rok.**

#### **12. Wolne wnioski, komunikaty, oświadczenia radnych i zamknięcie obrad sesji.**

##### **Ad. 1.**

1) Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Prudniku Zbigniew Kosiński, przywitał radnych i zaproszonych gości.

W momencie otwarcia w obradach uczestniczyło 21 radnych Rady Miejskiej w Prudniku, co stanowi wymagane quorum.

2) **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLVII sesji Rady Miejskiej w Prudniku z dnia 26 października 2017 r.:

„za” przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych,  
głosów „przeciw” nie było,  
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Na wniosek Przewodniczącego, ze względu na ważny wyjazd Burmistrza oraz jego spóźnienie na sesję, zmieniono porządek obrad.

##### **Ad. 4.**

**Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XLVII sesji.**

**Odpowiedzi Burmistrza Prudnika na interpelacje zgłoszone na XLVII Sesji Rady Miejskiej w Prudniku przedstawił Zastępca Burmistrza S. Hawron.**

**Zastępca Burmistrza S. Hawron udzielił odpowiedzi na interpelację oraz wnioski:**

##### **1) T. Wisły:**

a) dot. zamontowania dodatkowych stojaków na rowery w centralnej części miasta  
*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 3/*

##### **2) I. Dębińskiej:**

a) dot. wykonania inwentaryzacji drzew rosnących przy ul. Staszica

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 4/*

b) dot. zaopatrzenia w dodatkowe pojemniki na odpady zielone właścicieli nieruchomości położonych w Prudniku przy ul. Dąbrowskiego

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 5/*

c) dot. zaopatrzenia każdego gniazda śmietnikowego w pojemniki przeznaczone do gromadzenia selektywnie zebranego szkła i papieru

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 6/*

##### **3) E. Mroza:**

a) dot. sporządzenia ewidencji istniejących szamb na terenie Gminy Prudnik

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 7/*

##### **4) Z. Zająca:**

a) dot. ogrodzenia skateparku na placu zabaw w parku miejskim w Prudniku

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 8/*

b) dot. likwidacji ubytku w nawierzchni spacerowej alejki Parku Miejskiego

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 9/*

c) dot. odpowiedzialności za wykonywania przeglądu drzewostanu w Parku Miejskim

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 10/*

d) dot. ograniczenia przejazdu pojazdów powyżej 5 ton ulic Traugutta w Prudniku

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 11/*

**5) Z. Zeprzalka - Krzemień:**

a) dot. zakłócania porządku oraz zaśmiecanie w rejonie Parku Miejskiego w Prudniku

*/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 12/*

Radni nie wnieśli uwag do otrzymanych odpowiedzi.

Po odpowiedziach na interpelacje zgłoszone przez radnych Medalem XXXV-lecia Związku Żołnierzy Wojska Polskiego przez płk. Tadeusza Płonkę wyróżniona została Małgorzata Halek-Malinowska - kierownik Agencji Promocji i Rozwoju Gminy Prudnik.

**Ad. 5.**

**Informacja dotycząca możliwości rozwoju oraz kosztów rozbudowy kanalizacji sanitarnej w Gminie Prudnik (druk nr 863).**

*/informacja stanowi załącznik nr 13/*

**Przewodniczący Rady** oznajmił, że druk był szczegółowo omawiany na wszystkich Komisjach. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy chcieliby zabrać głos odnośnie druku? Głos zabrał Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa E. Mróz. Poinformował, iż Komisja wniosku o ujęcie w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych budowy kanalizacji w miejscowości Szybowice.

*/wniosek stanowi załącznik nr 14/*

**Radny J. Roszkowski** zapytał kiedy zostanie przygotowana stosowna uchwała zmieniająca uchwalony plan?

**Przewodniczący Rady** poinformował, że uchwała zostanie przygotowana, jeśli wniosek Komisji zostanie przyjęty przez całą Radę.

**Radna Z. Zeprzalka – Krzemień** oznajmiła, że dyskusje na komisjach dotyczyły przede wszystkim kosztów związanych z rozbudowy kanalizacji. Stwierdziła, że decyzja o ujęciu w planie miejscowości Szybowice jest jak najbardziej słuszna.

**Radny J. Serafin** wyraził opinię, że przed przystąpieniem do zmian wieloletniego planu i ujęciu w nim budowy kanalizacji w miejscowości Szybowice należy najpierw przeprowadzić konsultacje społeczne, aby mieszkańcy mogli wyrazić opinię dotyczącą swoich oczekiwań. Oznajmił, iż nie jest do końca przekonany, aby wniosek komisji na dzień dzisiejszy był słuszny.

**Radny T. Wisła** poparł zdanie przedmówcy. Oznajmił, że z wypowiedzi Radnego A. Gajewskiego – mieszkańca Szybowic – nie wynika, aby pozostali mieszkańcy oczekiwali budowy kanalizacji w tej miejscowości, ale jasnej decyzji i klarownej sytuacji odnośnie oddawania ścieków – dotyczy to głównie nowego budownictwa. Dodał, że on osobiście nie jest przeciwny budowie kanalizacji, jednak za wydatkowaniem kwoty 13 mln zł (taki jest przybliżony koszt inwestycji) pójdzie kolejny krok – a mianowicie podwyżki cen taryf dla wszystkich mieszkańców gminy. Dlatego należy poznać dokładną opinię tych, dla których ma zostać wybudowana ta instalacja, aby nie okazało się, że postanie coś, czego mieszkańcy wbrew pozorom nie oczekują.

**Radny J. Czerniak** nie zgodził się z wypowiedzią radnego T. Wisły. Stwierdził, że gmina wykonuje inne inwestycje i nie pyta mieszkańców o zdanie, więc i w tym przypadku nie jest to konieczne. Jest ochrona środowiska, zadanie powinno by wykonane zgodnie z wytycznymi.

**Radny A. Gajewski** potwierdził, że faktycznie na komisjach mówił tak, jak przytoczył to radny T. Wisła. Dodał jednak, że nie wszyscy mieszkańcy mają możliwość i miejsce na wybudowanie przydomowej oczyszczalni ścieków oraz, że dobrze wiadomo jak na dzień

dzisiejszy wygląda ich odprowadzanie. Stwierdził, że kiedyś trzeba w końcu podjąć decyzję odnośnie skanalizowania pozostałych miejscowości i jeśli dziś zapadnie taka decyzja odnośnie miejscowości Szybowice - jako jej mieszkaniec będzie zadowolony.

**Przewodniczący Rady** oznajmił, że wszyscy zdają sobie sprawę z tego jakie koszty pociągnie za sobą budowa kanalizacji w pozostałych miejscowościach. Nie można jednak sprawy zaniechać i odkładać decyzji na przyszłość.

**Radny J. Roszkowski** przypomniał, że w roku 1990 gmina dostała nakaz budowy oczyszczalni ścieków. Koszt inwestycji na dzień dzisiejszy wyniósł około 50 mln nikt nie pytał mieszkańców o zgodę. Rada podjęła uchwałę o budowie oczyszczalni, która została wybudowana, dzięki czemu nie tylko gmina Prudnik, ale też inne gminy mają zapewniony odbiór ścieków. Dodał, że do odważnych świat należy i trzeba iść do przodu.

**Radny J. Serafin** oznajmił, że głównym celem powinno być uporządkowanie gospodarki ściekowej nie tylko w Szybowicach, ale we wszystkich sołectwach. Dodał, że nie oczekuje od społeczeństw instrukcji na temat tego co powinno się robić, ale opinii mieszkańców na temat planów.

**Radny R. Czeczela** zapytał jaka jest szansa pozyskania środków zewnętrznych na sfinansowanie kanalizacji?

**Prezes WiK P. Kawecki** poinformował, że możliwości pozyskania środków zewnętrznych jest oceniana w dwóch kategoriach. Jedną to pieniądze związane z dotacjami, czyli szeroko pojęte fundusze unijne. Gdyby realizowane było zadanie polegające na budowie kanalizacji łącznie dla czterech miejscowości: Szybowice, Rudziczka, Mieszkowice i Wierzbice, programem który mógłby być osiągalny jest program Operacyjny Województwa Opolskiego podobnie jak program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko, który jest dla dużych przedsięwzięć, jednak sporym ograniczeniem byłby tu współczynnik koncentracji. Który wynosi 120 osób na 1 km nowo wybudowanej sieci. Zatem możliwości pozyskania środków należy określić jako bardzo, bardzo niskie.

Nie wyklucza się możliwości pozyskania środków z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska czy z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Są one nieco korzystniejsze do 2% maksymalnie ale tak czy inaczej będą to pożyczki. Pożyczki, które trzeba spłacić.

**Radny L. Piątkowski** poruszył kwestię kosztów społecznych – oznajmił, że większości ludzi zamieszkujących w budownictwie ZBK czy TBS-u nie będzie stać na uiszczanie opłat po podwyżce. Gmina i tak dopłaca już do czynszów – trzeba zatem przeanalizować o ile w budżecie Gminy trzeba będzie więcej przeznaczyć na ten cel.

**Przewodniczący Rady** wyraził opinię, że w zasobach ZBK mieszka może jedna piąta może jedna czwarta prudnickiej społeczności. Dlatego też nie można przez określoną grupę społeczną ograniczać pozostałej grupie mieszkańców dostępu do lepszych rozwiązań. Przypomniał, że przy budowie kanalizacji w Moszczance towarzyszyły dokładnie takie same obawy, a dzisiaj nikt już o tym nie mówi. Kanalizacja jest wybudowana, a do tej kanalizacji dołączyła się Pokrzywna Jarnołówka, wszystko funkcjonuje i nikt nie narzeka. Z. Kosiński oznajmił, że to są trudne decyzje, ale to rada jest od tego, aby tego typu decyzje podejmować.

**Radna U. Rzepiela** oznajmiła, że na zlecenie Gminy opracowywany jest szereg dokumentów planistycznych, które oceniają zarówno sytuację bieżącą, jak i prognozują jak pewne zjawiska i dziedziny będą przebiegały w przyszłości. Studium zagospodarowania gminy, które było opracowane w 2010 r., potem aktualizowane przewiduje skanalizowanie całej Gminy. Studium, które obecnie jest opracowywane i będzie lada moment przez radę uzgadniane również podtrzymuje tą tezę, że kanalizacją należy objąć cały obszar. Działania rady powinny być zatem zgodne z dokumentami, które wybiegają w przyszłość i widzą to w skali makro, a nie micro. Radna wyraziła zdanie, że koncepcja przystąpienia do rozszerzenia kanalizacji jest słuszna.

**Radny T. Wisła** wyraził zdanie, że o inwestycji zaczęto rozmawiać w ciągu ostatnich dwóch miesięcy. Stwierdził, że 14 milionów złotych to bardzo duży koszt, który docelowo pokryją wszyscy mieszkańcy gminy. Dlatego też radny jest za tym, aby nie podejmować decyzji ad hoc i przeanalizować wszystko raz jeszcze na spokojnie.

**Przewodniczący Rady** poprosił E. Mroza o przypomnienie treści wniosku Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszaniowej i Budownictwa.

Przed przystąpieniem do głosowania głos zabrał **Burmistrz**. Oznajmił, że kiedy miesiąc temu przedstawiony został plan wieloletni usłyszał zarzuty, że jako burmistrz nie chce realizować planów rozwoju gminy oraz dokumentów planistycznych. Że hamuje rozwój terenów wiejskich i że brak kanalizacji na wsiach to jego wina. Radni poinformowani zostali, że na koniec miesiąca listopada otrzymają dokładne wyliczenia, które pokażą jakie skutki dla mieszkańców całej Gminy przyniesie dalszy rozwój gospodarki ściekowej. Burmistrz oznajmił, że zarówno on jak i prezes ZWiK są gotowi realizować rozwój gospodarki ściekowej w gminie Prudnik. Począwszy od przyszłego roku, aż do skanalizowania całej gminy Prudnik. Należy pamiętać jednak o tym, że w miarę rozwoju sieci kanalizacyjnej opłaty za ścieki dla wszystkich mieszkańców gminy Prudnik będą systematycznie rosły. Burmistrz dodał jednak, że potrzebna jest odwaga to podjęcia konkretnej decyzji. Wyraził również zdanie, że zebrania wiejskie nie rozwiążą tego tematu.

Po wypowiedzi Burmistrza **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszaniowej i Budownictwa:

„za” przyjęciem wniosku głosowało 18 radnych,

1 radny głosował „przeciw”,

2 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Wobec powyższego głosowani wniosek do zmiany Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych został przyjęty.

## **Ad. 2.**

**Burmistrz Prudnika przedstawił informację ze swojej działalności za okres od 26 października do 30 listopada 2017 r. o następującej treści:**

1. W dniu 14 listopada 2017 roku przekazałem Radzie Miejskiej w Prudniku i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Opolu projekt budżetu Gminy Prudnik na 2018 rok.

Projekt budżetu na 2018 rok opiewa na kwotę 123.051.000 zł., z tego: dochody na kwotę 109.916.506 zł, przychody na kwotę 13.134.494 zł, oraz wydatki na kwotę 119.092.847 zł, rozchody na kwotę 3.958.153 zł

Dochody budżetu Gminy Prudnik na łączną kwotę 109.916.506,00 zł stanowią: dochody bieżące w kwocie 98.730.592,70 zł i dochody majątkowe w kwocie 11.185.913,30 zł .

W związku z ogłoszeniem przez Ministra Rozwoju i Finansów górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2018 r. oraz stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 2018r. postanowiono:

- stawki kwotowe podatku od nieruchomości pozostawić na poziomie obowiązującym w 2013 roku,

- stawki podatku od środków transportowych pozostawić na poziomie obowiązującym w 2015 roku.

Natomiast podatek rolny uległ podwyższeniu z uwagi na wzrost średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających rok podatkowy 2018 z kwoty 52,44 zł za 1 dt do kwoty 52,49zł za 1 dt tj. o 0,095%.

- podatek leśny uległ podwyższeniu w związku ze wzrostem średniej ceny sprzedaży drewna z kwoty 191,01zł za 1 m<sup>3</sup> do kwoty 197,06zł za 1 m<sup>3</sup>, tj. o 3,167 %.

Na niezmienionym poziomie utrzymano stawki opłaty targowej.

Na dzień sporządzenia Gmina posiada :

- podpisaną umowę z Funduszem Rozwoju Kultury Fizycznej na współfinansowanie zadania majątkowego pn. „Budowa kompleksu sportowego w Prudniku”;
- podpisaną umowę o dofinansowanie projektu pn. „Ograniczenie antropopresji na różnorodność biologiczną, dziedzictwo kulturowe i historyczne - zrównoważony rozwój obszaru Gór Opawskich i Bramy Morawskiej” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020;
- podpisaną umowę o dofinansowanie projektu pn. „Wspólna promocja rozwoju turystyki na pograniczu polsko-czeskim” w ramach Funduszu Mikroprojektu Euroregion Pradziad Program INTERREG V-A Republika Czeska - Polska;
- oczekuje na podpisanie umowy o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 tj. pn. „IV etap rewitalizacji infrastruktury śródmieścia Prudnika” i pn. „Zwiększenie efektywności energetycznej nowej siedziby OPS w Prudniku” w ramach łącznego wniosku „Zwiększenie efektywności energetycznej grupy obiektów użyteczności publicznej na obszarze południowej Opolszczyzny”.

Największymi źródłami dochodów w projekcie budżetu na 2018 r. są:

- 1) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami w kwocie 25.582.433,00 zł
- 2) udział gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych w kwocie 18.675.766,00 zł
- 3) subwencja oświatowa w kwocie 17.488.594,00 zł
- 4) podatek od nieruchomości w kwocie 10.974.000,00 zł
- 5) subwencja wyrównawcza w kwocie 8.417.656,00 zł
- 6) dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin w kwocie 3.751.410,00 zł.

W 2018 r. Gmina planuje przychody w wysokości 13.134.494,00 zł z tego z tytułu:

- wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy w wysokości 3.000.000,00 zł.

- kredytu długoterminowego zaciągniętego w banku wyłonionym w trybie przetargu nieograniczonego w wysokości 10.000.000 zł.

- wypłaty transzy pożyczki z WFOŚiGW z umowy zawartej w 2017 r. w wysokości 134.494,00 zł.

Wydatki budżetowe na 2018 rok ogółem wynoszą 119.092.847 zł, z tego:

- 1) wydatki bieżące - 97.810.655,05 zł

z tego:

- wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane 41.101.612,05 zł
- wydatki jednostek związane z realizacją ich statutowych zadań 20.258.145,00 zł
- dotacje na zadania bieżące 7.831.210,00 zł
- świadczenia na rzecz osób fizycznych 27.616.093,00 zł
- wydatki na programy finansowane z udziałem środków UE 71.595,00 zł
- wydatki na obsługę długu publicznego 932.000,00 zł

- 2) wydatki majątkowe 21.282.191,95 zł

Ponadto wydatki bieżące realizowane z dotacji na zadania zlecone zaplanowano zgodnie z otrzymanymi informacjami z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 25.576.851,00 zł i Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Opolu w wysokości 5.582,00 zł.

W projekcie budżetu na 2018 rok zaplanowano zadania remontowe na kwotę 1.425.445,34 zł, w tym kwoty 108.000,00 zł w ramach zadań zleconych.

Rezerwy zostały ustalone w minimalnych wysokościach wskazanych w ustawach, tj:

Rezerwę budżetową ogólną zaplanowano w kwocie 120.000,00 zł tj. 0,10% planowanych wydatków budżetowych.

Rezerwy celowe zaplanowano w kwocie 863.947,00 zł

tj. 0,73% planowanych wydatków budżetowych, z przeznaczeniem na:

- odprawy emerytalne, nagrody inne niż uznaniowe dla pracowni w kwocie 413.947,00 zł
- realizację zadań własnych bieżących z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 280.000,00zł

- opał w jednostkach organizacyjnych gminy w kwocie 120.000,00 zł

- rezerwę na inwestycje i zakupy inwestycyjne w kwocie 50.000,00 zł

W 2018 r. w projekcie budżetu zaplanowano kwotę 233.541,47 zł na wydatki jednostek pomocniczych Gminy Prudnik na zadania realizowane w ramach funduszu sołeckiego.

Kwota budżetu obywatelskiego gminy Prudnik na 2018 rok na realizację zadań ustalona została w wysokości 350.000,00 zł.

W 2018 roku planuje się rozchody budżetu w łącznej wysokości 3.958.153,00 zł.

Całość kwoty przeznacza się na spłatę rat kredytów zaciągniętych przez Gminę Prudnik w poprzednich latach.

2. 24 listopada otrzymaliśmy prestiżową nagrodę Symbolu Polskiej Samorządności 2017 w promocyjnym programie prowadzonym od siedmiu lat przez Redakcję "Monitora Biznesu", niezależnego dodatku do "Rzeczypospolitej" oraz "Monitora Rynkowego", niezależnego dodatku do "Dziennika Gazety Prawnej".

Kapituła zwróciła szczególną uwagę na otwartość władz Prudnika na najlepsze możliwości rozwoju oraz mądre czerpanie inspiracji z najważniejszych i najpiękniejszych kart historii miasta, dzięki którym budowana jest przyszłość miasta w nowoczesnym i odpowiedzialnym stylu. W tym dniu uhonorowano najlepsze i najbardziej symboliczne podmioty reprezentujące biznes, naukę i samorząd, te, których działalność jest sumą doświadczeń, mądrych decyzji i odpowiedzialności społecznej, oraz długofalowej polityki działania. Nagrodę odebrałem osobiście w Katowicach.

3. Wydział Administracji i Nauk Społecznych Politechniki Warszawskiej przedstawił ranking Jednostek Samorządu Terytorialnego Zrównoważonego Rozwoju w 2017 roku.

Ranking uwzględnia wszystkie miasta i gminy w Polsce w kategoriach gmin wiejskich, miejsko - wiejskich i miejskich. Został opracowany na podstawie 15 wskaźników pochodzących z danych GUS, takich jak: wydatki na projekty inwestycyjne na każdego mieszkańca, liczby osób pracujących na 1000 mieszkańców, liczby podmiotów gospodarczych na 1000 mieszkańców, salda migracji, liczby absolwentów szkół ponadgimnazjalnych na 1000 mieszkańców oraz np. odsetka mieszkańców korzystających z oczyszczalni ścieków.

W analizie wskaźników co do zasady autorzy badania wskazują na wzrost liczby nowych miejsc pracy i spadek bezrobocia. Ranking pokazuje według autorów obszary, na które samorządy powinny zwrócić szczególną uwagę. Podstawowym wyzwaniem dla gmin według autorów jest zrównoważenie rozwoju poszczególnych jednostek. Gmina Prudnik w badaniu w kategorii gmin miejsko – wiejskich na 616 gmin zajęła 189 miejsce.

Uznałem za swój obowiązek przedstawienie tego rankingu, nie dlatego, że jest korzystniejszy od ekspertyzy Polskiej Akademii Nauk, w której zostały zdefiniowane miasta poniżej stolicy województwa i powyżej 20 tys. mieszkańców, według którego niemal połowie z 255 średnich miast w Polsce w tym Prudnikowi grozi marginalizacja i zjawiska kryzysowe. W tym dokumencie zakres czasowy przyjęto za lata 2004-2014, a w tym czasie jak pamiętamy upadał prudnicki Frotex, związał się z Prudnika Coroplast, a do badań przyjęto między innymi wskaźniki: zmiana zarejestrowanej liczby ludności, prognoza liczby ludności GUS do 2035 r.

, zmiana liczby bezrobotnych, zmiana liczby siedzib największych spółek, czy też zmiana liczby udzielonych noclegów.

Jak więc można zauważyć co badanie to inna metodologia i inne wnioski. Myślę jednak, że ranking Politechniki Warszawskiej z roku 2017 nie można porównywać z wynikami raportu PAN, gdyż każdy z nich analizuje inną perspektywę czasową, w tym przede wszystkim różne uwarunkowania ekonomiczne i gospodarcze.

4. Informuję, że zarządzeniem Burmistrza Nysy Nr 1379/2017 z dnia 25 października 2017 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej tj. za przyjęcie odpadów do Zakładu Unieszkodliwiania i Odzysku Odpadu w Domaszkowicach, podwyższone zostały opłaty za składowanie odpadów na regionalnym składowisku o przeszło 40%.

Przypomnę, że Gmina Prudnik w dniu 15 maja 2013 roku na podstawie art. 74 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, zawarła z Gminą Nysa Porozumienie Międzygminne, na mocy którego Gmina Prudnik powierzyła Gminie Nysa wykonywanie zadania własnego Gminy Prudnik w zakresie utrzymywania składowisk odpadów i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

W dniu 16 listopada z mojej inicjatywy w naszym Urzędzie doszło do spotkania wszystkich sygnatariuszy porozumienia z gminą Nysa. Na 16 gmin w spotkaniu uczestniczyło 14.

Przyjęliśmy wspólne stanowisko, zgodnie z którym, Gminy:

- 1) nie wyraziły zgody na proponowany wzrost cen oraz tryb wprowadzenia zarządzenia przez Burmistrza Nysy – brak zachowania procedury określonej w § 2 pkt 2 lit. b Porozumienia Międzygminnego;
- 2) postanowiły wystąpić do Marszałka Województwa Opolskiego o dokonanie zmian w Planie Gospodarki Odpadami dla Województwa Opolskiego poprzez wprowadzenie 1 regionu gospodarki odpadami, a tym samym umożliwienie gminom wyboru najdogodniejszego RIPOK;
- 3) wyznaczyły przedstawicieli gmin do prowadzenia negocjacji w sprawie zmiany cennika oddawanych odpadów do Zakładu Unieszkodliwiania i Odzysku Odpadów Domaszkowice;
- 4) rozważą możliwość wystąpienia do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych o interpretację przepisów dot. możliwości dokonywania zmian w przeprowadzonych postępowaniach przetargowych, w związku z okolicznościami - zmianami stawek przyjęcia odpadów, których nie można było przewidzieć na etapie prowadzonych postępowań;
- 5) zwrócą się do Burmistrza Nysy o przedstawienie danych w zakresie:
  - a) ilości odpadów segregowanych przyjętych od poszczególnych gmin i zbytych przez prowadzącego instalację,
  - b) wysokości zysku osiągniętego przez prowadzącego instalację z tytułu sprzedaży odpadów segregowanych.

Niezależnie od podjętych działań przez wszystkie gminy, w dniu 17 listopada na podstawie art. 91 ust. 1 ustawy z dnia 08.03.1990 r. o samorządzie gminnym wystąpiłem do Wojewody Opolskiego o wszczęcie postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności zarządzenia Nr 1379/2017 Burmistrza Nysy z dnia 25 października 2017 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej tj. za przyjęcie odpadów do Zakładu Unieszkodliwiania i Odzysku Odpadu w Domaszkowicach oraz wstrzymanie wykonania Zarządzenia w toku postępowania.

Przedmiotowe Zarządzenie uznałem za sprzeczne z prawem i naruszające interes społeczny mieszkańców Gminy Prudnik, gdyż:

- 1) narusza art. 4 ust 1 pkt 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996r. o gospodarce komunalnej (Dz. U z 2017 r. poz. 872). ) dot. ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej.



Zgodnie z orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego z 1997 roku ( uchwała TK z 12.03.1997 r. sygn. akt W.8/96) zadaniami o charakterze użyteczności publicznej, które polegają na zaspokajaniu potrzeb społecznych o charakterze ogólnym - są zadania wykonywane przez państwowe i komunalne jednostki, których działalność nie jest nastawiona na zysk.

Rażąco wysoki wzrost cen za składowane odpady (ponad około 40%) przy niewyczerpaniu procedury ustalania cen określonej w Porozumieniu rodzi podejrzenie osiągnięcia z tego tytułu nieuzasadnionego zysku przez Gminę Nysa;

2) narusza art. 74 ustawy o samorządzie gminnym.

Zgodnie z art. 74 ustawy o samorządzie gminnym, gminy mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia jednej z nich określonych przez nie zadań o charakterze użyteczności publicznej.

Gmina wykonująca zadania publiczne objęte porozumieniem przejmuje prawa i obowiązki pozostałych gmin, związane z powierzonymi jej zadaniami, a gminy te mają obowiązek udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania.

Niewykonywanie zadań zgodnie z zawartym porozumieniem podważa zasadę zaufanie obywateli do władz publicznych;

3) narusza art. 6r ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach .

Mając na uwadze rażąco wysoką podwyżkę opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej tj. za przyjęcie odpadów do Zakładu Unieszkodliwiania i Odzysku Odpadu w Domaszowicach (ponad 40%) wprowadzoną przez Burmistrza Nysy, Rada Miejska w Prudniku zobowiązana jest do podjęcia uchwały w przedmiocie zmiany stawek opłaty za gospodarowanie odpadami i jest zobowiązana do dokonania rzetelnej i wnikliwej kalkulacji wysokości stawki tak, aby pobierane opłaty pokrywały rzeczywiste koszty związane z funkcjonowaniem systemu zagospodarowania odpadami na terenie gminy. Zarządzenie Burmistrza Nysy podjęte wbrew postanowieniom Porozumienia Międzygminnego nie pozwala na wywiązanie się przez Radę Miejską w Prudniku z obowiązku wynikającego z powołanego art. 6r.

Obecnie oczekujemy na oficjalne stanowisko burmistrza Nysy, a z wczorajszych informacji wynika, że Wojewoda Opolski wszczął postępowanie w sprawie mojego wniosku dot. stwierdzenia nieważności zarządzenia wprowadzającego naszym zdaniem podwyżkę opłat za składowanie odpadów w sposób niezgodny z prawem i interesem społecznym mieszkańców.

5. Dwa lata temu w 2015 roku, Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie powierzenia zadań własnych Gminy Prudnik, z zakresu odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych, Zakładowi Usług Komunalnych. Uchwała w tym czasie została zakwestionowana przez Wojewodę i w konsekwencji została przez Radę w tej części uchylona. Można więc powiedzieć że od dłuższego czasu idea tzw. zamówienia wewnętrznego „in house” jest przez nas rozpatrywana i chyba zgadzamy się, wszyscy, że w odpowiedzialności za system gospodarowania odpadami komunalnymi, każde jego ogniwo musi być do niego dopasowane. Od czasu, gdy przepisy ustawy prawo zamówień publicznych i o utrzymaniu czystości i porządku w gminach zezwoliły w ściśle określonych przypadkach na powierzenie bez przetargu zadań z zakresu odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych spółkom gminnym, przymierzamy się do zlecenia Zakładowi Usług Komunalnych tego zadania.

Ten zamiar wymaga jednak spełnienia szeregu warunków w tym spełnienia warunku wykonywania przez wykonawcę zadań powierzonych jej przez zamawiającego (gminę) lub przez inną spółkę, nad którą ten zamawiający (gmina) sprawuje odpowiedni poziom kontroli – w zakresie co najmniej 90% działalności. Do obliczania progu „90% działalności” przyjmuje się średni przychód osiągnięty przez wykonawcę w okresie ostatnich trzech lat

przed udzieleniem zamówienia. W przypadku, gdy wykonawca przechodzi reorganizację, do ustalenia spełnienia wymienionego wyżej progu mogą służyć „wiarygodne prognozy handlowe”.

W zakresie progu 90% przeanalizowane zostały obie możliwości i uznałem, że najważniejszym może być przeprowadzenie reorganizacji Spółki Zakład Usług Komunalnych w dwóch aspektach:

- ekonomicznym
- organizacyjnym.

Zanim jednak omówię poszczególne aspekty reorganizacji przedstawię na czym w ogóle ta reorganizacja powinna polegać. A więc najogólniej doszłoby do likwidacji zakładu budżetowego – Zarząd Budynków Komunalnych w Prudniku i wniesienia go jako zorganizowanej części przedsiębiorstwa, aportem do Spółki Zakład Usług Komunalnych.

Tak więc przy połączeniu obu działalności i ich przychodów, aspektem ekonomicznym byłby pewny i stabilny wskaźnik progu 90% przychodu pochodzącego od zamawiającego (gminy).

Aspekt organizacyjny to przede wszystkim właściwe wykorzystanie zasobów ludzkich i zaplecza technicznego, a także zwiększenie nadzoru nad działalnością, która tak naprawdę w zakresie utrzymania terenów komunalnych, zieleni i odpadów jest bardzo zbieżna.

Chciałbym zaznaczyć w tym miejscu, że w żadnym z zakładów w wyniku planowanej reorganizacji nie przewiduje się zwolnień pracowników.

Na okoliczność planowanej reorganizacji zlecone zostało opracowanie szczegółowej strategii restrukturyzacji Zakładu Usług Komunalnych w Prudniku Jednoosobowej Spółki Gminy Prudnik z o. o i zakładu budżetowego Zarząd Budynków Komunalnych w Prudniku poprzez wniesienie zorganizowanej części przedsiębiorstwa (zakładu budżetowego) do Spółki wraz z:

- etapizacją działań i harmonogramem ich wykonania
- sporządzeniem prognozy handlowej na lata 2018-2021 w celu

udzielenia zamówienia in house dla zrestrukturyzowanego podmiotu (Zakładu Usług Komunalnych) z założeniem, że w przyszłym trzyletnim okresie rozliczeniowym ponad 90% działalności kontrolowanej osoby prawnej (Zakładu Usług Komunalnych) dotyczy wykonywania zadań powierzonych jej przez zamawiającego (Gminę Prudnik). Planuję przedłożenie Radzie pierwszych projektów uchwał jeszcze w bieżącym roku.

6. Mieliśmy okazję pod koniec października żegnać w tym miejscu pana Zdzisława Pikulę, który przeszedł na emeryturę. Na wakujące stanowisko postanowiłem zatrudnić Pana Władysława Podróznego, który pracował do tej pory w Zarządzie Budynków Komunalnych. Pan Podróżny na stanowisko Starszego Specjalisty w Dziale Technicznym został zatrudniony w wyniku przeprowadzonego otwartego konkursu. Uznałem, że kierowaniem tak trudną i specyficzną jednostką winna zająć się osoba znająca zasoby komunalne gminy, znająca zagadnienia zarządzania nieruchomościami, znająca miasto i specyfikę zasobów. Pan Władysław Podróżny jest magistrem inżynierem budownictwa, ukończył studia podyplomowe na kierunku szacowania i obrotu nieruchomościami oraz w Wyższej Szkole Bankowej - studia menedżerskie.

Mieszka w Prudniku, posiada doświadczenie w pracy w administracji samorządowej (w przeszłości przez 7 lat był pracownikiem Wydziału Inwestycji Urzędu Miejskiego), ale także zarządzał przez 11 lat gminną spółką komunalną w Białej, która między innymi zarządzała nieruchomościami również w Prudniku.

Mając na uwadze powyższe fakty na podstawie art. 20 ustawy o pracownikach samorządowych w drodze awansu wewnętrznego zaproponowałem Panu Podróżnemu objęcie stanowiska Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych, które przyjął. Uważam, że ta decyzja gwarantuje ciągłość prawidłowego zarządzania nieruchomościami gminnymi, a także perspektywę na rozwój tej sfery działalności gminy.

Panu Władysławowi Podróżnemu – Dyrektorowi Zarządu Budynków Komunalnych w Prudniku udzieliłem stosownych pełnomocnictw do dokonywania czynności prawnych związanych z prowadzeniem spraw Zarządu.

7. W dniach od 13 do 19 listopada w ponad 160 krajach świata odbył się Światowy Tydzień Przedsiębiorczości jest to międzynarodowa kampania, która promuje świadomy rozwój, aktywną postawę wobec życia i podejmowanie biznesowych inicjatyw.

Nasze miasto przyłączyło się do tego przedsięwzięcia i od 14-16 listopada 2017 r. zorganizowaliśmy wydarzenia, które w głównej mierze były skierowane do młodych osób.

Pierwszego dnia (14 listopada) w sali widowiskowej kina Diana odbyło się spotkanie autorskie z pochodzącymi z Prudnika Arletą Ziemią współzałożycielką Browaru Stu Mostów oraz Andrzejem Wierzbickim założycielem największej w Europie akademii fryzjerskiej WS ACADEMMY.

W spotkaniu wzięło udział ponad 200 osób, wśród nich rodzice naszych gości, osoby prywatne, instytucje, lokalni przedsiębiorcy oraz szkoły m.in. Zespół Szkół Rolniczych w Prudniku, Liceum Ogólnokształcące nr 1 w Prudniku, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Prudniku, Zespół Szkół Medycznych w Prudniku oraz Publiczne Gimnazjum nr 1 w Prudniku.

Nasi Goście wspominali o swoich prudnickich korzeniach i etapach rozwoju swojego biznesu. Spotkanie prowadzone było w otwartej formule z udziałem publiczności.

Drugi dzień Tygodnia Przedsiębiorczości, to wykład pn. „Myśleć jak milioner”, Pana Grzegorza Rippel socjologa, trenera biznesu, coacha, doradcę zawodowego, właściciela firmy Illustro.

Wykład miał zachęcić młode osoby do celowego planowania własnych działań, dzięki którym możliwe jest osiągnięcie zamierzonych celów. Tego dnia myślą przewodnią była konsekwencja i praca nad sobą.

Podobnie jak dnia poprzedniego sala widowiskowa kina Diana była wypełniona w głównej mierze przez młodzież z Publicznego Gimnazjum nr 1 w Prudniku, Liceum Ogólnokształcącego nr 1 w Prudniku oraz Zespołu Szkół Medycznych w Prudniku.

Ostatni dzień, to „Bliższe poznanie procesu produkcyjnego”. Firma Henniges Automotive w Prudniku zaproponowała zwiedzanie swojego zakładu produkcyjnego w dwóch grupach. W głównej mierze byli to uczniowie Liceum Ogólnokształcącego nr 1 w Prudniku oraz uczniowie z Publicznego Gimnazjum nr 1 w Prudniku. Obie grupy poznały proces produkcji, obsługę stanowisk pracy oraz produkty firmy, które są montowane do najwyższej klasy samochodów produkowanych przez takie firmy jak Mercedes, BMW, Jaguar, czy Rolls-Roys. Organizatorem wszystkich wydarzeń była Gmina Prudnik – Agencja Promocji i Rozwoju Gminy Prudnik.

8. Zgodnie z budżetem Gminy Prudnik na 2017 rok przeprowadzone zostały następujące procedury przetargowe;

1) rozstrzygnięto przetarg na budowę sieci teleinformatycznej dla Urzędu Miejskiego w Prudniku. Umowę podpisano 7.11.2017 r. z STIMO NIEDZIELSKI Sp. J. z Krosna. Kwota umowy 167 894 zł.

2) rozstrzygnięto przetarg na udzielenie i obsługę kredytu długoterminowego. Umowę podpisano z Bankiem Spółdzielczym „Bank Rolników” w Opolu.

3) ogłoszono przetarg na IV etap rewitalizacji infrastruktury śródmieścia Prudnika – tzw. duży kwartał. Otwarcie ofert odbędzie się 30.11.2017 r.

4). ogłoszono przetarg na IV etap rewitalizacji infrastruktury śródmieścia Prudnika – tzw. mały kwartał. Otwarcie ofert odbędzie się 30.11.2017 r.

9. Na podstawie § 3 ust 1 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca

społecznie użyteczna, informuję, że na terenie Gminy Prudnik do wykonywania pracy przez skazanych w roku 2018 wskazałem jednostkę organizacyjną gminy- Zarząd Budynków Komunalnych w Prudniku. Sąd Rejonowy w Prudniku wykazał, że do wykonywania w/w prac szacowne jest skierowania 242 skazanych.

**10. Na podstawie § 4 ust 1 Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 21 sierpnia 2017 r. w sprawie trybu wyznaczania podmiotów, na rzecz których skazani mogą wykonywać prace na cele społeczne, oraz czynności tych podmiotów w zakresie wykonywania pracy, informuję że na terenie Gminy Prudnik do wykonywania pracy przez skazanych w roku 2018 wskazałem jednostkę organizacyjną gminy- Ośrodek Sportu i Rekreacji w Prudniku. Areszt Śledczy w Prudniku wykazał, że do wykonywania w/w prac szacowne jest skierowania 2 skazanych.**

11. W dniach 8-10 listopada 2017 r. na zaproszenie miasta Krnov, uczestniczyłem wraz z przedstawicielami naszej gminy w spotkaniu miast partnerskich. Spotkanie odbyło się w ramach projektu finansowanego z funduszu wyszechrackiego realizowanego przez Miasto Krnov, pn. „Współpraca pomiędzy małymi miastami grupy wyszehradzkiej i Ukrainy.”

Jednym z założeń projektu było wspólne przygotowywanie potraw regionalnych przez przedstawicieli miast partnerskich Krnova tj. Prudnika, Nadwirnej (Ukraina) i Rajec (Słowacja). Kulinarne oblicze naszego regionu zaprezentowało sołectwo Czyżowice z Panią Alicją Zawisłak na czele przygotowując danie popisowe - kroiety zawijane w waflu.

Wszystkie przepisy kulinarne zostaną zamieszczone w publikacji książkowej, wydanej w ramach ww. projektu. W trakcie pobytu w Krnovie odbyło się spotkanie z Panią Janą Koukolová Petrová – Starostką miasta Krnov, podczas którego podsumowano dotychczasową współpracę i omówiono plany na przyszłość.

12. Informuję, że od 6 grudnia rozpoczyna się kolejny cykl zebrań wiejskich, na których przeprowadzane są konsultacje społeczne projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie Statutów Sołectw. Zebrania odbędą się:

6 grudnia 2017 r.	17 <sup>00</sup> Wierzbic 19 <sup>00</sup> Moszczanka
7 grudnia 2017 r.	17 <sup>00</sup> Czyżowice
11 grudnia 2017 r.	18 <sup>00</sup> Rudziczka
12 grudnia 2017 r.	17 <sup>00</sup> Mieszkowice 19 <sup>00</sup> Szybowice
13 grudnia 2017 r.	19 <sup>00</sup> Łąka Prudnicka
14 grudnia 2017 r.	18 <sup>00</sup> Niemysłowice
15 grudnia 2017 r.	17 <sup>00</sup> Dębowiec

13. Trwają prace nad przygotowaniem Prudnickiego Jarmarku Bożonarodzeniowego, który odbędzie się w Rynku w dniach 8-10 grudnia. Będzie to trzydniowa okazja do zakupów produktów świątecznych w tym kuchni regionalnej. Przewidziano wiele atrakcji towarzyszących w tym bogaty program artystyczny. W piątek 8 grudnia o godz. 16.00 nastąpi otwarcie jarmarku oraz uroczyste rozświetlenie choinki z występem Teatru Tańca i Ruchu z Ogniem i przybyciem Św. Mikołaja. W sobotę usłyszymy pastoralki góralskie w wykonaniu kapeli Góralska Hora, w niedzielę natomiast, na zakończenie jarmarku wystąpi Paulina Lulek z zespołem. Również w niedzielę zostaną podsumowane konkursy: „Na najlepszą potrawę

święteczną' oraz „Najlepszy produkt święteczny”. Organizatorem jarmarku jest Agencja Promocji i Rozwoju Gminy Prudnik.

14. Na koniec chciałbym przekazać smutną wiadomość, która dotarła do nas z naszego partnerskiego miasta Northeim o śmierci Ditmara Golla.

Ditmar Goll był miłośnikiem muzyki, dyplomowanym pedagogiem i skrzypkiem. W 1992 r. założył „Northeim Nachwuchs Orchester”, prywatną orkiestrę liczącą obecnie 70 młodych muzyków. Wraz z orkiestrą koncertował w różnych krajach zdobywając liczne nagrody i wyróżnienia. Współpracował również z Prudnikiem w tym z Państwową Szkołą Muzyczną w Prudniku. Czuł się u nas jak w domu bo miał tu wielu przyjaciół. Był inicjatorem wspólnych spotkań młodzieży, stworzył orkiestrę koniczynkową, składającą się z muzyków 3 miast Northeim – Prudnika – i Tour La Ville. Na zaproszenie Ditmara Golla prudnicka młodzież kilkakrotnie uczestniczyła w spotkaniach i uroczystościach w Northeim. Wielokrotnie koncertował wraz z młodzieżową orkiestrą w Prudniku m.in. na prudnickim Rynku, w sali koncertowej szkoły muzycznej oraz podczas Wystawy Twórców Ludowych i Targów Inter Region.

Cześć Jego pamięci.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chciałby odnieść się do sprawozdania Burmistrza?

Głos zabrał radny **J. Serafin**, który poruszył temat obwodnicy wschodniej oraz stanu technicznego budynków w centrum miasta, obok których przejeżdżają ciężkie samochody ciężarowe. Zapytał co Burmistrz zrobił w temacie obwodnicy wschodniej, aby wyrzucić na GDDKiA jej budowę?

**Przewodniczący Rady** oznajmił, że pytanie to nie ma związku z przedłożonym sprawozdaniem.

**Burmistrz** oznajmił, że temat obwodnicy wschodniej pojawia się w związku z każdymi wyborami. Dodał, że nie będzie się wypowiadał na tematy, na które nie ma wpływu. Przypomniał, że obecny na jednej z sesji zastępca dyrektora GDDKiA jasno określił, że do tematu obwodnicy wschodniej będzie można powrócić po 2023 roku, a bardzo istotne jest tu natężenie ruchu, które nie jest tak wysokie jak w innych miejscowościach.

**Radny** raz jeszcze zapytał o stan techniczny budynków przy ulicach przez które przejeżdżają ciężkie samochody ciężarowe.

**Przewodniczący Rady** zakończył dyskusję, gdy nie ma ona związku ze sprawozdaniem Burmistrza.

**Radny T. Wisła** oznajmił, że bardzo zbulwersowała go wiadomość, o planowanych przez Gminę Nysa podwyżkach opłat za śmieci. Wyraził zdanie, że nie może być tak, żeby wiodąca i najmocniejsza gmina kupiła wszystkie pozostałe dlatego że są słabsze. Wyraził zadowolenie z szybkiej reakcji Burmistrza Prudnika oraz zrozumienie ze strony innych członków. Dodał, że ma nadzieje na to, że Wojewoda sprawiedliwie rozwiąże problem.

### Ad. 3.

**Sprawozdanie Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.**

**Przewodniczący Rady** przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności za okres od 26 października do 29 listopada. Z ważniejszych spraw należy wymienić:

1. W dniu 26 października uczestniczyłem w uroczystości obchodów 25-lecia istnienia Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Prudniku.

2. W dniu 27 października zgodnie z postanowieniami § 23 Statutu Gminy Prudnik oraz ustawą o samorządzie gminnym przekazałem Burmistrzowi Prudnika uchwały Rady Miejskiej w Prudniku podjęte na XLVII sesji Rady z dnia 26 października r., celem przekazania ich do Wojewody Opolskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu.
3. W dniu 11 listopada brałem udział w oficjalnych obchodach Święta Niepodległości.
4. W dniu 13 listopada skierowałem pismo do Starosty Prudnickiego dot. propozycji przejęcia budynku Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Wieszczyńcu, na które w dniu 22 listopada otrzymałem odpowiedź, która przedstawiona została na spotkaniu radnych w tym dniu.
5. Dnia 14 listopada za pośrednictwem modułu komunikacyjnego wpłynęło zapytanie od Wojewody Opolskiego do uchwały Nr XLII/738/2017 Rady Miejskiej w Prudniku w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej z dnia 26 października, na które udzieliłem stosownej odpowiedzi w dniu 15 listopada.
6. Dnia 16 listopada do biura rady trafiło pismo z Opolskiego Zrzeszenia Przewoźników Drogowych z prośbą o obniżenie obciążeń podatkowych na które składa się podatek od środków transportowych. W odpowiedzi z dnia 21 listopada przewoźnicy poinformowani zostali, że Gmina Prudnik nie przewiduje wzrostu opłat podatku na rok 2018.

*/Przewodniczący ogłosił przerwę/*

Po przerwie Przewodniczący udzielił możliwość odniesienia się do odpowiedzi uzyskanych na zgłoszone interpelacje.

Głos zabrała radna **I. Dębińska**, która odniosła się do odpowiedzi na interpelację dot. zwiększenia ilości pojemników na odpady segregowane. Podziękowała za to, że ich ilość zostanie zwiększona. Poprosiła jednak, aby przy każdym gnieździe znajdowały się pojemniki do segregowania poszczególnych rodzajów odpadów.

#### **Ad. 6.**

#### **Informacja dotycząca terenów przeznaczonych pod budownictwo wielo i jednorodzinne w Gminie Prudnik (druk nr 864)**

*/informacja stanowi załącznik nr 15/*

- wnioski i rekomendacje Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa do druku nr 864

**Przewodniczący** oznajmił że druk nr 864 omawiany był na poszczególnych komisjach. Poprosił o przedstawienie wniosków i rekomendacji merytorycznie właściwej Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa odnośnie **druku nr 864**.

**Przewodniczący Komisji** Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa E. Mróz odczytał sformułowane przez komisję wnioski.

*/treść wniosków stanowi załącznik nr 16/*

**Przewodniczący** zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie?

**Radna Z. Zeprzałka – Krzemień** poparła program „Mieszkania Plus”. Dodała, że jest on skierowany głównie do młodych ludzi, a jak wiadomo młodzi ludzie to przyszłość miasta. Radna wyraziła zmartwienie w związku z prognozowanym niżem demograficznym, jednak jak stwierdziła – optymizmem napawa analiza społeczno-ekonomiczna, która nie wyklucza w najbliższych latach ożywienia gospodarczego. Radna uznała, że miejsca pracy pociągną za sobą zainteresowanie nowymi mieszkaniami.

**Radny Z. Zając** wyraził zdanie bardzo podobne do zdania przedmówczyni. Podkreślił też brak miejsc w pracy, co niestety nie zachęca młodych ludzi do osiedlania się w Prudniku.

**Przewodniczący Rady** wyraził zdanie, że w chwili obecnej w Prudniku często można się spotkać z deficytem pracownika. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że w Prudniku nie ma takich płac jakie są oczekiwania, ale miejsca pracy naprawdę się pojawiły.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji dotycząca terenów przeznaczonych pod budownictwo wielo i jednorodzinne w Gminie Prudnik (**druk nr 864**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 19 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

W związku z powyższym głosowaniem informacja dotycząca terenów przeznaczonych pod budownictwo wielo i jednorodzinne w Gminie Prudnik (**druk nr 864**) została przyjęta.

#### **Ad. 7.**

**Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:**

1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (**druk nr 865**)

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (**druk nr 865**).

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 865** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/741/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 17/*

#### **Ad. 8.**

**Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:**

1) zamiany nieruchomości niezabudowanych (**druk nr 866**)

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości niezabudowanych (**druk nr 866**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 866** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/742/2017 w sprawie zamiany nieruchomości niezabudowanych została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 18/*

#### **Ad. 9.**

**Podjęcie uchwał w sprawie:**

1) uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018 (**druk nr 867**)

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018 (**druk nr 867**).

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 867** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/743/2017 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Prudnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018 została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 19/*

**2) uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Prudnik na rok 2018 (druk nr 868)**

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Prudnik na rok 2018 (**druk nr 868**).

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 868** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/744/2017 w sprawie uchwalenia Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych dla Gminy Prudnik na rok 2018 została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 20/*

**3) ustalania dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Prudnik (druk nr 869)**

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalania dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Prudnik (**druk nr 869**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

**Radny T. Wisła** wyraził zdanie, że wszyscy mieszkańcy powinni mieć takie same prawa i możliwość korzystania ze wszystkiego na równi. Jeżeli zaś chcą z tego korzystać i korzystają w porach, które w dokumentach prawa są ustalone jako pory ciszy, mają dokonywać tego należycie czyli z zachowaniem odpowiednich kategorii. Radny stwierdził, że określenie godzin otwarcia lokali jest krzywdzące. Nie można ustalić, że osoby korzystające z lokali gastronomicznych w porach nocnych są niegrzeczne. Ponadto każdy ma obowiązek stosowania się do reguł prawa, które zawarte są chociażby w kodeksie postępowania cywilnego. Radny stwierdził, że projekt uchwały nie określa praw ludzi korzystających z tego typu lokali, określa jedynie to, jakich praw nie mają.

**Radna I. Dębińska** wyraziła odmienne zdanie. Uznała, że Prudnik nie jest metropolią i przypadki, gdzie ktoś w późnej godzinie chce coś zjeść lub napić się herbaty są sporadyczne. Wyraziła zdanie, że najczęściej osoby odwiedzające lokale o tej porze wracają z innych lokali, które zamykane są wcześniej. Dodała, że trzeba się wczuć w sytuację osób, które mieszkają przy lokalach gastronomicznych otwartych przez całą dobę.



**Radna Z. Zeprzałka – Krzemień** zauważyła, że dużo mówi się o profilaktyce i rozwiązywaniu problemów alkoholowych. Zadała pytanie retoryczne - jak to się ma do faktu że na stacjach paliwowych można o każdej godzinie, w każdej porze kupić alkohol – oznajmiła, że dla niej jest to pytanie bez odpowiedzi.

**Radny A. Gajewski** oznajmił, że w pełni popiera zdanie radnego T. Wisły.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały druk nr 869 pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,

1 radny głosował „przeciw”,

4 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/745/2017 w sprawie ustalania dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Prudnik została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 21/*

**4) nadania odznaki "Zasłużony dla Miasta i Gminy Prudnik" (druk nr 870)**

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania odznaki "Zasłużony dla Miasta i Gminy Prudnik" (**druk nr 870**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 870** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/746/2017 w sprawie nadania odznaki "Zasłużony dla Miasta i Gminy Prudnik" została przyjęta.

*/uchwała stanowi załącznik nr 22/*

**5) ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (**druk nr 871**)**

**Przewodniczący Rady** przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik (**druk nr 871**).

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 871** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XLVIII/747/2017 w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki

obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Prudnik została przyjęta.  
*/uchwała stanowi załącznik nr 23/*

#### **Ad. 10.**

##### **Interpelacje i wnioski radnych.**

##### **Interpelacje i wnioski zgłosili radni:**

##### **1) L. Piątkowski zgłosił wniosek:**

a) dot. zainstalowania lustra na ul. Aleja Miła na odcinku stacja Trafo – przedsiębiorstwo handlowo p. Kęski

*/treść wniosku stanowi załącznik nr 24/*

2) A. Łysek zgłosiła „reklamację” na dalszy brak odpowiedzi ze strony GDDKIA na zgłoszony przez radną prawie rok temu wniosek dot. utworzenia „koperty” postojowej dla samochodów przywożących pieniądze do Banku Spółdzielczego oraz na Poczcie.

##### **3) U. Rzepiela:**

a) zapytała kiedy zostanie ogłoszony konkurs na Dyrektora Muzeum Ziemi Prudnickiej w związku ze zbliżającym się zakończeniem okresu 5 letniej umowy?

**Burmistrz** oznajmił, że jest zadowolony z pracy obecnego Dyrektora, w związku z tym nie będzie konkursu, a Dyrektorowi zostanie przedłużona umowa na okres kolejnych 5 lat.

b) wniosek dot. wykonania tłumaczenia z j. czeskiego na j. polski wykładów czeskich autorów dot. historii Prudnika

*/treść wniosku stanowi załącznik nr 25/*

##### **4) Radny J. Roszkowski zgłosił wniosek:**

a) dot. wykonania robót melioracyjnych w sąsiedztwie ogrodów działkowych

*/treść wniosku stanowi załącznik nr 26/*

##### **5) Z. Zeprzałka – Krzemień zgłosiła interpelację:**

a) dot. zabezpieczenia w budżecie na rok 2018 środków na renowację pomnika poświęconego zasłużonym nauczycielom

*/treść interpelacji stanowi załącznik nr 27/*

##### **6) E. Mróz zgłosił interpelację:**

a) dot. wyznaczenia i oznaczenia zgodnie z przepisami miejsc do parkowania pojazdów dla osób niepełnosprawnych

*/treść interpelacji stanowi załącznik nr 28/*

b) dot. zainstalowania lampy oświetleniowej na początku ulicy B. Chrobrego od strony wjazdu z ul. Małachowskiego

*/treść interpelacji stanowi załącznik nr 29/*

#### **Ad. 11.**

##### **Informacja na temat oświadczeń majątkowych złożonych za 2016 rok.**

Przewodniczący odczytał treść informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych dokonanej przez Urząd Skarbowy.

*/tekst informacji stanowi załącznik nr 30/*

**Ad. 12**


**Wolne wnioski, komunikaty, oświadczenia radnych i zamknięcie obrad sesji.**

**Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Z. Kosiński zakomunikował zamknięcie obrad XLVIII sesji Rady Miejskiej w Prudniku.**

Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egzemplarzach, oryginał pozostaje w aktach Rady Miejskiej, drugi egzemplarz zostaje przekazany Burmistrzowi Prudnika.  
Zapis dźwiękowy przebiegu obrad Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.

**Protokołowała:**

**Podinspektor**

  
**mgr inż. Joanna Chilińska**

**Przewodniczący Rady Miejskiej**

  
**Zbigniew Kosiński**